Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады по экологии 

2019/2020 учебного года

10 - 11  класс
1. Выберите верные и неверные утверждения («да» - «нет») 

1. Организм хозяина является для паразита средой обитания.

2. Воздух относится к биотическим факторам среды.

3. Рельеф относится к абиотическим факторам среды.

4. Росянка – это влаголюбивое растение.

5. Длина пищевой цепи лимитируется потерей энергии на каждом пищевом уровне.

6. Взаимоотношения человека и бычьего цепня есть пример симбиоза.

7. Организмы в экосистеме, потребляющие готовые органические вещества, называют продуцентами.

8. К биогенным макроэлементам относится углерод.

9. Устойчивость биосферы обеспечивается хозяйственной деятельностью человека.

10. Сукцессия – это постоянное функционирование экосистемы.
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2. Опишите, какие экологические особенности имеют гомойотермные (теплокровные) организмы по сравнению с пойкилотермными (холоднокровными)?
3. Составьте пары организмов из списка, указанного ниже, которые в природе могут находиться в мутуалистических отношениях между собой. Названия организмов можно использовать только один раз.

      Пчела, гриб подберёзовик, актиния, берёза, рак-отшельник, дуб, клевер, сойка,

липа, клубеньковые азотфиксирующие бактерии.
4. Зная правило десяти процентов, рассчитайте, сколько понадобится фито-

планктона, чтобы выросла одна щука весом 10 кг (пищевая цепь: фито-

планктон – зоопланктон – мелкие рыбы – окунь – щука). Условно принимайте,

что на каждом трофическом уровне всегда поедаются только представители

предыдущего уровня. Напишите, как Вы это рассчитали.

5. Посмотрите на график, составленный по результатам переписи населения России на 2014 год. Там указана численность мужчин и женщин (горизонтальная шкала) разных возрастов (вертикальная шкала). С чем связаны возможные причины резкого снижения численности мужчин и женщин возрастных периодов, указанных стрелками 1 и 2? Почему численность женщин от 70 и старше лет в целом выше по сравнению с мужчинами?
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5. Uncaennocrs nonyasuuii. (7 6aa108)

TlocmoTpute Ha rpauk, COCTaBIEHHBIH MO pe3y/lbTaTaM MEPENHCH HaceNeHHs
Poccun wa 2014 roa. Tam ykasaHa WYMCIEHHOCTb MYXKYMH M IKEHIIMH
(ropusoHTaNnbHas 1IKaja) Pa3HeIX BO3PAcTOB (BepTukaibHas wikana). C yeM cBs3aHbl
BO3MOXHbIE NPUYMHBI PE3KOrO CHIKEHMS YHCIEHHOCTH MYXYHH M JKEHLIMH BO3-
PAacTHBIX NEPHOJIOB, YKa3aHHBIX cTpenkamu 1 u 2? [louemy YHMCIEHHOCTD XKEHIIMH OT
70 u cTapiue JIeT B 1eJIOM BbILIE MO CPABHEHHIO C My*KUUHAMU?

YMCNEHHOCTb 1 COCTaB HaceneHus

Hacenehnwe Poccum no nony v Bospacty Ha 2014 ropy
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YNCNEHHOCTb HaceNeH s COOTBETCBYIOLEro BO3PACTa, YeoBek

TlpaBusibHbIE OTBETHI:

Crpenka Nel ykasblBaeT Ha nokosieHue Jiozieil, poausMxcs Bo Bpems Benukoit
OrteuectBenHO BoiHbI (1941-1945 rr.). Pacuér: 2014 — 70 = 1944. CoOTBETCTBEHHO
YHUCJIEHHOCTb JTOH BO3PACTHOW TIPYNMbl CUJILHO HUKE BCJIEICTBUE BOHHBLI. bonee
BBICOKAs YUC/IEHHOCTh KeHIMH B Poccun crapue 70 ner cBsizaHa ¢ ux Gosblueit
TNPOAOCKUTEIBHOCTBIO XKU3HH 110 CPABHEHHUIO C MYXKYHHAMU, A TAKIKE C TEM, YTO T€
MYJK4YUHBI, KOTOpbIE B BOﬁHy ObUIH yxKe€ NOAPOCTKAMU WM IOHOLIAMH, 4Yarue
noru6any B 60eBbIX JEHCTBHAX.

Crpenka Ne2 yka3piBaeT Ha nokoneHue jojei, poausimxcst B 90-e roast 20 Beka
cpa3sy nocie pacnaga CCCP. Pacuér: 2014 — 20 = 1994. PoxkaeMOCTb B 3TOT NEpHO
Obu1a B ejioM kpaﬁﬂe Hu3kass. COOTBETCTBEHHO COOTHOLUECHHE 4HCIA MYXK4YUH H
JKEHILIUH NPUMEPHO OAUHAKOBOE.

Ouennpanue: 7 GaioB 3a NOJHOCTBIO NpaBWibHbIE oTBerT. M3 Hux 1 Gawn 3a
TNpaBHJIbHOE NOHUMaHUE l'paq]ﬂl(a, T.€. ONpPEJIEJIEHHE roaa poxKIACHUs B 1u2 ciy4dae
(1944 u 1994 rr.), 2 Gawia 3a 00BsICHEHHE NEPBOrO MPOBaA YUCIEHHOCTH, 2 Gasia




6. Вставьте пропущенные слова.

Агроценоз представляет собой искусственный _____________, возникший

в результате __________________. Агроценозы могут существовать только при

постоянных затратах _____________ со стороны человека.
